



Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 SZEPTEMBER 9., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 211. SZÁM

Az árleszállítás tovább növeli termelőségünket tagságának életszínvonalát

Diószegi László tudja, tőle is függ, hogy bőségesen jusson minden a dolgozóknak

Új módszerekkel - nagyobb terméseredményekért

Országunk élenjáró gabonatermelői, agronómusai, állami gazdaságok, termelőségüket a legújabb, kiváló eredményt előzőleg egyénileg dolgozó parasztléteket össze az elmúlt hét szombatján, hogy megbeszéljék, milyen módszerekkel termelhetünk több gabonát. Munkájukhoz igen sok segítséget adtak a mezőgazdasági kutatói, a növénynevelők.

Bőséges termést arattunk az idén, de a jó eredmények közül is kiemelkedik például a mezőberényi «Előre» tisz. Plavecz brigádjának 20 mázsás rozs, egyes dunántúli termelőcsoportok 25-29 mázsás búza állagtermése. Beszámoltak a kiváló eredményt elérők módszereikről a gyakorlati eredményeikkel bizonyították be: korai mélyszántással, minőségi vetőmaggal, keresztisoros vetéssel, alapos trágyázással minden tájon lehet kimagasló eredményt elérni. Első feladat a korai szántás, legalább 20 cm mélyen, előhántos ekével. Ebből következik egyik fontos feladatunk most a napokban, hogy mielőbb fejezzük be ősziárpa alá a szántást s el kell érniük azt, hogy szeptember 20-ig, jó egy hónappal a vetési határidő előtt elvégezzük a búza alá is a szántást.

Igy biztosíthatunk csak kellően üledett, beérett talajt a vetéshez. Ehhez azonban az kell, hogy a talajunk minden erőgépe szüntelen éjjel-nappal, s az is, hogy mikor a szántás ideje van, egyetlen fogat se a talajon az istállóban. Természetesen nem végezheljük addig a szántást, míg az ősziéket a szántani való területről be nem takaríthatjuk. Meg kell tehát gyorsítani a betakarítás munkáját is, ezt kívánja az ősziéket veszteségnélküli betakarítása, a kalászosok bőséges termésének megalapozása. Ha nincs meg a vetésig a talaj üledéséhez szükséges 3-4 hét, sietessük az üledést hengerezéssel, s ha vetés előtt gyomosodik a talaj, kultivátorral gyomtalanítsuk.

Jó terméseredményt csak jó minőségű vetőmaggal érhetünk el. Megyénkben is kijelölték már azokat a járásokat, ahol minőségi vetőmagra cserélhetik át a termelők szokványminőségű terményeiket. El kell érniük: a kijelölt területeken mindenki minőségi magot vessen, éljen ezzel a kedvezményvel. Arra is ügyelni kell, hogy mindenütt tisztított, csávázott gabona kerüljön a földre.

Igen fontos, hogy a magot idejében vessük el, hogy legyen ideje megerősödni a téli fagyok

beállításig. Élenjáró termelőszövetkezeink már harmadik éve kísérleteznek a keresztisoros vetéssel s az eredmények évről-évre azt mutatják: 2-3 mázsával lehet így növelni a termést. Lépünk most már tovább egy lépéssel, a kísérletezést váltva fel az új módszer széleskörű alkalmazása. Megyénkben is több ezer mázsa gabonával nagyobb termést jelent, ha állami gazdaságaink teljes egészében és termelőcsoportjaink is mind nagyobb mértékben keresztisorosan vetik gabonájukat. Hogy mit jelent az új agrotechnikai módszerek következetes alkalmazása a talajelőkészítéstől a vetésen keresztül, egészen a betakarításig, arra szemléltető példa az egyik hevesmegyei állami gazdaság terméseredménye. A gazdaság agronómusa beszámolt az élenjáró gabonatermelők értékeztelenéről, hogy olyan szikes talajon, ahol ezelőtt alig értek el 6-8 mázsás termést, az agrotechnikai módszerek fokozott alkalmazásával ebben az évben 10-15 mázsás termésállagokat takarítottak be. Egy-egy új agrotechnikai módszer, mint például a mélyszántás búza alá, a keresztisoros vetés, a fejtrágyázás, mind-mind egy-két mázsával növelik a búza terméshozamát. Ha ezeket a módszereket következetesen, egymásután alkalmazzuk, 7-8, sőt ennél több mázsával növelhetjük ugyanazon a területen a terméshozamákat. Számítlan példa van erre és ezek a példák a gyakorlatban igazolják Rákosi elvtárs szavait: «Anélkül, hogy új gépekre, vagy valamilyen jelentékeny befektetésre volna szükségünk, a magyar mezőgazdaság termelékenységét 50 százalékkal meg lehet emelni egészen közönséges, már ismert agrotechnikai eljárásokkal, amelyeket részben kezdenek is használni».

Alkalmazzuk tehát bátran az új módszereket. A felsőnyomású állami gazdaság küldötte versenyre hívta az ország minden gabonatermelőjét, javasolta, hogy létesítsenek «sztahanovista parcellákat», ahol fokozottan alkalmazzák a gyakorlatban az összes agrotechnikai módszereket. Fejleszték tovább bátran ezt a kezdeményezést, megyénk állami gazdaságainak, termelőszövetkezeinek dolgozóit. Hirdessék majd a «sztahanovista parcellák» eredményei: ha jól dolgozunk, bátran alkalmazzuk az új módszereket, a felső határ - a mezőgazdasági munkában is - az égbolt.

Mennyi szeretettel beszéltek az utána következő felszólalók is: Babinszki Antalné, Réllaki Mária, Kardos Lászlóné, aki vállalta, hogy Apró Mária DISZ-fiatalnak átadja munkamódszerét.

Sokan elkészítették az üzem dolgozóit közül már odahaza a számvetést arról, mit jelent pártunk és kormányunk gondosko-

lása családjuknak. Kovan Mihályné így beszélt dolgozóitársainak: «Nagyon sokat jelent az árleszállítás nekünk. Nézzük csak a kenyérenél. Sakan úgy vélik, egy kg-nál kevés az a 40 fillér. Pedig nem így van, ha számításba vesszük egy családnál, havonta 36-40 forint megtakarítást jelent.

Állomásaink eddig mintegy 6905 holdon végeztek vetésztást, a gyomai járás dolgozó parasztjai pedig 128 holdon vetették el az őszi árpát. Az újkígyósi «Dózsa» tisz. b. halad legjobban a munka, ahol

már zöldel a 30 hold repevetés, de elvetették az árpát is. A jó munka láttán aztán több egyéni dolgozó paraszt kérte felvételét a csoportba. A békésabai «Előre» tisz. tagsága is teljes erővel végzi az őszi munkát, hordják az istállótrágyát, szórják a szuperfoszfátot, 400 holdat készített-

Több olyan tagunk van, aki 40 mázsa búzát kapott

Negyedikén és ötödikén kora reggeltől késő estig általában négy kocsis szállította tagjaink lakására a szorgalmas munkával megkeresett kenyérgabonát. Munkaegységként 8 kilógramm búzát osztottunk ki. A növényápoló-brigád tagjai ezenkívül jó munkájukért, a terven felüli termelésükért munkaegységként egy kiló 8 deka búzát kaptak. Több olyan tagunk van, akinek a lakására 40 mázsa búzát küldtünk. Például Bódi József elvtársához négy jól megpakolt kocsis szállította haza a búzaköszegét.

Szövetkezetünk tagjai általában meg vannak elégedve a keresettel. A munkához való viszony javulása a jövő gazdasági évben annak láttán is várható, hogy Murócsik Pál, üzem párttitkárunk csak a tőlttermelésben elért eredmény jutalmazásának összegéből két darab kerékpárt vásárolt. Vagy Kovács József dolgozó, aki 320 munkaegységet ért el és az a terv foglalkoztatja, hogy házat fog vásárolni. Ezenkívül még több olyan példát látunk szövetkezetünkben, am mindnyájunkat arra serkent, hogy a jövő gazdasági évben még többet termeljünk és jobban dolgozzunk és jobban vonjunk be családtagjainkat a munkába.

A Pamutszövő dolgozói minőségi munkával válaszolnak az árleszállításra

A békésabai Pamutszövő dolgozói derekas munkát végeznek, amikor a harmadik negyedévi tervük teljesítésénél nagy gondot fordítanak a minőségre. Erről szívesen beszélnek az üzemben. Fokozottan jó munkát végeztek júliusban 96,6, augusztusban 97,5 százalékban készítették elsőszá-

lyú árut. Ebben a hónapban továbbra is tartják ezt a minőséget. Ez azt jelenti, hogy azt a feladatot, amelyet maguk elé tűztek, - hogy elnyerik az élűzem-jelvényt - meg is valósítják. Az élűzem-jelvény elnyerésébe bent, a szövődékben dől el. A szövönök pedig

minden percel kihasználva végzik munkájukat gépeik mellett. Ügyelnek arra, minél több és jobb minőségű árut készítsenek a dolgozóknak, - maguknak.

Igen, magunknak - hangzott Offenwagner Józsefné elvtársnő szava hétfőn délután műszak végén, amikor gyűlésre jöttek össze, hogy elbeszélgessenek

Élenjáró termelőcsoportjaink lendülettel végzik az őszi munkákat

Mennyi szeretettel beszéltek az utána következő felszólalók is: Babinszki Antalné, Réllaki Mária, Kardos Lászlóné, aki vállalta, hogy Apró Mária DISZ-fiatalnak átadja munkamódszerét.

Sokan elkészítették az üzem dolgozóit közül már odahaza a számvetést arról, mit jelent pártunk és kormányunk gondosko-

lása családjuknak. Kovan Mihályné így beszélt dolgozóitársainak: «Nagyon sokat jelent az árleszállítás nekünk. Nézzük csak a kenyérenél. Sakan úgy vélik, egy kg-nál kevés az a 40 fillér. Pedig nem így van, ha számításba vesszük egy családnál, havonta 36-40 forint megtakarítást jelent.

Állomásaink eddig mintegy 6905 holdon végeztek vetésztást, a gyomai járás dolgozó parasztjai pedig 128 holdon vetették el az őszi árpát. Az újkígyósi «Dózsa» tisz. b. halad legjobban a munka, ahol

már zöldel a 30 hold repevetés, de elvetették az árpát is. A jó munka láttán aztán több egyéni dolgozó paraszt kérte felvételét a csoportba. A békésabai «Előre» tisz. tagsága is teljes erővel végzi az őszi munkát, hordják az istállótrágyát, szórják a szuperfoszfátot, 400 holdat készített-

Több olyan tagunk van, aki 40 mázsa búzát kapott

lyú árut. Ebben a hónapban továbbra is tartják ezt a minőséget. Ez azt jelenti, hogy azt a feladatot, amelyet maguk elé tűztek, - hogy elnyerik az élűzem-jelvényt - meg is valósítják. Az élűzem-jelvény elnyerésébe bent, a szövődékben dől el. A szövönök pedig

minden percel kihasználva végzik munkájukat gépeik mellett. Ügyelnek arra, minél több és jobb minőségű árut készítsenek a dolgozóknak, - maguknak.

Igen, magunknak - hangzott Offenwagner Józsefné elvtársnő szava hétfőn délután műszak végén, amikor gyűlésre jöttek össze, hogy elbeszélgessenek

Mennyi szeretettel beszéltek az utána következő felszólalók is: Babinszki Antalné, Réllaki Mária, Kardos Lászlóné, aki vállalta, hogy Apró Mária DISZ-fiatalnak átadja munkamódszerét.

Sokan elkészítették az üzem dolgozóit közül már odahaza a számvetést arról, mit jelent pártunk és kormányunk gondosko-

lása családjuknak. Kovan Mihályné így beszélt dolgozóitársainak: «Nagyon sokat jelent az árleszállítás nekünk. Nézzük csak a kenyérenél. Sakan úgy vélik, egy kg-nál kevés az a 40 fillér. Pedig nem így van, ha számításba vesszük egy családnál, havonta 36-40 forint megtakarítást jelent.

Állomásaink eddig mintegy 6905 holdon végeztek vetésztást, a gyomai járás dolgozó parasztjai pedig 128 holdon vetették el az őszi árpát. Az újkígyósi «Dózsa» tisz. b. halad legjobban a munka, ahol

már zöldel a 30 hold repevetés, de elvetették az árpát is. A jó munka láttán aztán több egyéni dolgozó paraszt kérte felvételét a csoportba. A békésabai «Előre» tisz. tagsága is teljes erővel végzi az őszi munkát, hordják az istállótrágyát, szórják a szuperfoszfátot, 400 holdat készített-

Több olyan tagunk van, aki 40 mázsa búzát kapott

Negyedikén és ötödikén kora reggeltől késő estig általában négy kocsis szállította tagjaink lakására a szorgalmas munkával megkeresett kenyérgabonát. Munkaegységként 8 kilógramm búzát osztottunk ki. A növényápoló-brigád tagjai ezenkívül jó munkájukért, a terven felüli termelésükért munkaegységként egy kiló 8 deka búzát kaptak. Több olyan tagunk van, akinek a lakására 40 mázsa búzát küldtünk. Például Bódi József elvtársához négy jól megpakolt kocsis szállította haza a búzaköszegét.

Szövetkezetünk tagjai általában meg vannak elégedve a keresettel. A munkához való viszony javulása a jövő gazdasági évben annak láttán is várható, hogy Murócsik Pál, üzem párttitkárunk csak a tőlttermelésben elért eredmény jutalmazásának összegéből két darab kerékpárt vásárolt. Vagy Kovács József dolgozó, aki 320 munkaegységet ért el és az a terv foglalkoztatja, hogy házat fog vásárolni. Ezenkívül még több olyan példát látunk szövetkezetünkben, am mindnyájunkat arra serkent, hogy a jövő gazdasági évben még többet termeljünk és jobban dolgozzunk és jobban vonjunk be családtagjainkat a munkába.

Már régen befejeződött a gyűlés és Jandacska Istvánné már az ebédjét fogyasztotta odahaza, amikor megint az árleszállításról beszélt. Most idős édesanyjának magyarázta, mit jelent neki, vagyis családjának az árleszállítás. Azt, hogy e havi fizetéséből, melyet pénteken kap kézhez, gyerekeinek, akik most kezdték meg a tanulást az iskolában, mit fog vásárolni. Azt, hogy mennyit takarít meg, amikor a gyerekeknek táskát, két pár cipőt és lonkának kabátot vásárol. Ez azt is jelenti, hogy

400 forinttal több marad a család kasszájában

Ebből a megtakarításból pedig Katalinnak is jut egy kabátka. Boldog volt, ahogy ezeket tervezgette. S lám, még a kenyérenél is megtakarítottunk havonta 36 forintot - mondotta. Ebből jut hárisnyára a gyerekeknek.

Áhogy gyermekeire nézett, érezte, hogy most rajta is a sor, hogy pártunk és kormányunk hálaozárára, az árleszállításra fejelemzett munkáját válaszoljon,

tek elő eddig őszi vetések alá. Az ecesfalvi «Béke» tisz. tagjai is hozzáálltak a munkához.

Betakarították a napraforgót, a cukorrépa felszedése, beszántása közvetlen befejezés előtt áll. Ezenkívül a gépállomás segítségével 270 holdon végeztek vetésztást. Pártunk, kormányunk árleszállítási határozata még nagyobb lendületet adott a munkának. Hétfőn a korreggeli órákban ennek hatására az ekeki «Rákóczi» tisz. tagjai húsz fogaattal kezdték meg a vetést. Az orosházi «Új Élet» tisz. b. b. pedig hétfőn estig közel 50 hold őszi árpa került a földre.

Igen nagy az érdeklődés a cserévetőmag iránt

is. Terményforgalmi vállalatunk 67 vagon búza és 11 vagon őszi árpa minőségi vetőmagot bocsátottak a dolgozó parasztléte rendelkezésére. Abból már az első napokban 610 mázsa búzát, 78 mázsa árpavetőmagot cseréltek ki.

A mezőkövácsházi és az orosházi járásban több ezer egyénileg dolgozó paraszt jelentette be, hogy műtrágyát akar használni az őszi vetéshez. A lemaradó járások, községek, tisz. k. kövessék az élenjárók példáját, megvan a lehetőség arra, hogy a jövő évben még nagyobb legyen gabonatermésünk.

Tassy Lajos, Magyarbányhegyes, «Dózsa» tisz.

0 (1:0)

porcél a hazaf...
10 percen keresz...
védelme azonban...
éget a fátok...
nyomó részében...
és nagyobb ár...
demelt lett volna...
fogban védett. A...
Kozsiki, Rad...
sor volt a csapat...
és mellett a tá...
maradt erejük...
ért külön dísz...
Állandó helyál...
varba hozta az...
alóvéseknél azon...
akad. Emilitás...
őség sportszer...
ormán jutalmaz...
Eptők jólsike...
egy rosszul sike...
idalmazta, haem...
patát...
megelégedésre, hí...
kőzést.

1 (0:0)

kbán két ki 10...
is Szeged támad...
fencsikkel az éle...
a jó Kínizsi le...
rától labdájával...
után még támad...
ny marad.

epoen formán al...
társor. Nem tud...
ár mindenki el...
ményt, így meg...
járt, de a...
aradtak. A vé...
Kínizsi mind...
ve Honti Jók...
Vági Beánk,

0)

Edző: Polgár...
blenség nem tud...
vő: Haek, Pet...
dó: Jók Kovács...
l, illetve Kanyó,

12 2 3 35 16 28
8 6 3 30 15 22
10 2 5 43 25 22
10 2 5 30 23 22
8 4 5 37 21 28
8 2 7 42 29 18
8 2 7 41 37 18
8 1 8 35 24 17
6 3 8 38 29 15
4 5 8 29 39 13
3 2 12 19 51 8
1 1 15 18 69 8

11. 3.0

12 2 3 35 16 28
8 6 3 30 15 22
10 2 5 43 25 22
10 2 5 30 23 22
8 4 5 37 21 28
8 2 7 42 29 18
8 2 7 41 37 18
8 1 8 35 24 17
6 3 8 38 29 15
4 5 8 29 39 13
3 2 12 19 51 8
1 1 15 18 69 8

be a megyei...
eljutásért az...
közések

ny 4.1. A szeg...
6 féldoban bo...

2.1. Csapkodó...
legesen játszott...
ki.

Magyar 3.2. Is...
mú mérkőzés...
vőzt.

9. Az orosházi...
te az első mér...
t.

10. Góllövő Bea...
illetve Portóré...

rdemelten nyer...
csapat főleg jól...
sheti győzelmét...
Benkó, Szilasi...
Ombódi.

éve

A pártszervezetek feladatai a Központi Vezetőség június 27—28-i teljes ülésén hozott határozatok megvalósításában (Taggyűlések tapasztalataiból)

HELYES:

hogy a csorvási állami gazdaság pártszervezetének taggyűlésén a tagság 88 százaléka megjelent. A titkári beszámoló jó volt. A Központi Vezetőség határozatát saját gazdaságukra, saját párt-szervezetükre konkrétizálták. Ervénysült a taggyűlésen a bírál- lat, önbírálat. Személy szerint bírálták a gazdaság vezetőségét. Bírálták Váradi elvtársat, a fő- gépész elvtársat, mert durván bí- ník a dolgozókkal.

Foglalkoztak a taggyűlésen a pártépités kérdéscélvel és ezen a taggyűlésen három tagjelöltet vettek fel. A taggyűlés konkrét határozati javaslatot fogadott el, amely még jobban megjavítja a pártszervezet munkáját és az egész gazdaságát.

Kétegyháza a községi alap- szervezettel taggyűlésen a tagság 80 százaléka megjelent, a beszámoló jó volt, bírálta, önbírálat volt a taggyűlés súlypontja.

A battonyai »Dózsa« tsz tag- gyűlése még eredményesebb, még nagyobb segítséget adott volna, ha a tagságnak nem ötven szá- zaléka jelenik meg a taggyűlé- sen. A hiányosság ellenére a tag-

gyűlés jónak mondható, a titkár elvtárs jól felkészült a taggyű- lése, a pártszervezet belső éle- tével foglalkozott. Elmondotta Szelezsán elvtárs, hogy nem volt rendszeres pártélet, nem lett megtartva a taggyűlés, bizalmi- és népnevelőtervezetek. A párt- szervezetben a bírálta nem volt elfojtva, de nem is volt fejlesz- ve. Rossz káderpolitikájuk meg- mutatkozott abban, hogy az idén még nem vettek fel tagjelöltet.

A vezetőség rossz munkája elő- segítette a tsz-tagok munkafe- gyelmének lazulását. Nem fi- gyelt fel az ellenséges hangokra és ebből adódott, hogy a tsz- ben kilépési hangulat volt. Bírá- lta a községi pártbizottságot, hogy sok esetben átvált az alap- szervezet felett és önhatalmúlag intézkedett.

A hozzászólások a tsz belső életével, a bírálta, önbírálat kér- désével foglalkoztak. Garaminé elvtársnő bírálta a párttitkárt, hogy nem foglalkozott Boár elvtárs- sággal, aki 1945-ös párttag és ki akar lenni a tsz-ből.

Barta elvtárs pártbizalmi önbírálatot gyakorolt, hogy a tag- gyűlésre nem jött el a csoport- jába tartozó minden tag és az ő hibája az is, hogy kilépési han-

gulat van a csoportjában. Bírálta a vezetőséget és a köz- ségi pártbizottságot, hogy Pulya elvtárs ledorongolja a tagságot. Kátai elvtárs hozzászólásában elmondotta, hogy ő is ki akart lépni a szövetkezetből, azonban most gondolkodott azon, hogy neki, mint kommunistának első- sorban kötelessége, hogy itt ma- radjon és harcoljon a hibák kikü- szöböléséért.

HELYTELEN:

hogy a vésztői állami gazdasá- gban a taggyűlés előtt a beszámó- ló a vezetőség nem tárgyalta meg. A titkár elvtárs csak a Politikai Bizottság irányelvét ol- vастa fel helyileg gyengén kon- krétizálva.

Ut hozzászólás volt csupán, ez is az igazgató és a főkönyvelő s a személyügyi előadó részéről. A hozzászólásokban bírálták a párt- vezetőséget és a titkári beszámó- lót.

...hogy a Békéscsabai Tej- Tojásbegyűjtő Vállalat taggyűlé- sén is csak a Központi Vezetőség irányelvét olvasták fel. A titkár elvtárs öt percig beszélt a fel- adatokról és így nem mozgósított a pártszervezet munkájának a megjavítására.

Harcban az őszi munkák sikeréért

Az őszi munkák elvégzésében

a kondorosi géppálmás áll az első helyen

Igen sok múlik a géppálmások jó munkáján most a szántás- vetés mielőbbi elvégzésénél. A megye géppálmásai között az öt legjobb helyet a legutóbbi értékelés szerint a következő géppálmások érték el.

1. Kondorosi géppálmás: őszi talajmunka tervét 13,5 szá- zalékra teljesítette. Igazgató: Sztanoj György, pol. h. Kisuczki Mihály.
2. Gyulavári géppálmás: őszi talajmunka tervét 13,4 szá- zalékra teljesítette. Igazgató: Váci Lidia, pol. h. Király Lajos.
3. Békéscsabai géppálmás: őszi talajmunka tervét 11,1 szá- zalékra teljesítette. Igazgató: Hidi Antal, pol. h. Fodré László.
4. Nagyszénási géppálmás: őszi talajmunka tervét 10,5 szá- zalékra teljesítette. Igazgató: Rozgonyi László, pol. h. Orovecz Mihály.
5. Esecfalvi géppálmás: őszi talajmunka tervét 10,4 szá- zalékra teljesítette. Igazgató: Stuch Ferenc, pol. h. Szász István.

Az utolsó helyen 1,3 százalékos eredménnyel a battonyai géppálmás áll. Igazgató: Ujhelyi György, pol. h. Palkó Lajos. Sarkadi géppálmás 2,6 százalékos eredménnyel. Igazgató: Dan- dé András, pol. h. Kiss Rózi. 3. Mezőberényi géppálmás 3,3 százalékos eredménnyel. Igazgató: Valach István, pol. h. Kőszegi György. 4. Dobozi géppálmás 4,2 százalékos eredménnyel. Igaz- gató: Csendes János, pol. h. Balogh Sándor.

Befejezték a cukorrépa szedését

A sarkadi »Kossuth«, kötegyáni »Rákóczi«, »Kossuth«, méh- keréki »Rákosi« termelőségtervezetek befejezték a cukorrépa szedését. Jól halad a sarkadi »Dózsa«, »Lenin«, »Alkotmány«, a zsadányi »Új Barázda«, újszalontai »Béke« tsz-ben is a répasze- dés. Ezekben a szövetkezetekben a héten befejezik a répa sze- dését.

Igyekednek a betakarítással

A napraforgószedést a napokban befejezték a sarkadi »Kos- uth«, a geszti »Alkotmány«, mezőgyáni »Lenin« termelőségter- vezet tagjai. Igyekednek a betakarításával, mert tudják, ha elkésnek, saját maguk vallják kárát, hiszen kevesebb olaj lesz, ha a kártevő madarak verik ki a szemet.

Megkezdtek a rizsaratást

Megkezdte a rizs aratását a kötegyáni »Béke«, sarkadi »Le- nin« és »Petőfi«, az újszalontai »Béke« termelőségtervezet is. Az aratáshoz a szövetkezetek minden tagot bevontak. A család- tagokat is bevonják ebbe a munkába.

Az árleszállítás

tovább növeli termelőszövetkezetünk tagságának életszínvonalát

Elmondta: Hornok István, az endrődi »Petőfi« tsz brigádvezetője

Termelőszövetkezetünk tagjainak 40 százaléka párttag, s a többiek is nagyrészt olyanok, akik nemcsak a máj, hanem a holnapot és a holnap után is látják. Ezért, mikor a kormányprogram nyomán kapott kedvezményekről beszélgettek az egyes elnökökkel, el- mondták, hogy pártunk és kor- mányzatunk ígérete szerint rövi- desen bekövetkezik az árleszállí- tás is. Persze az olyan tag is, mint Véger János, aki egész évben csak 200 munkaegységet teljesített, nem nagyon hitt ebben. Allandóan azt hangoztatta: »Kevésért dolgozok«. Pedig inkább az áll fenn, hogy ke- veset dolgozik.

Altalában a keveset dolgozó ta- gok inogtak meg a kormánypro- gramm ismeretese vállalása után. De a 16, egymást követő sok ke- zvezményt biztosító rendelet és a velük folytatott beszélgetés után felferték, hogy növekszik a m- szövetkezetünk tagságának éle- tszínvonala is. Államunk elégedett 37.000 forint hitelt és meghosz- szabbította a 100.000 forint hosszú- és középlejárattal hitel visszafizet- sének határidejét. Elengedett 300 mázsa búza, 92 mázsa hízottsertés és sok egyéb cikkből több mázsa beadást. Az árleszállítás jelentő- sége talán még ezeknél is na- gyobb. Ezt akkor tudják lemérni a tagok, amikor vásárlásuk alkalmával látják, hogy többszáz for- rintot takaríthatnak meg.

Ennél az árleszállításnál is azt mondjuk, amit az elnök, hogy ez még csak a kezdet. Természe- tesen tudjuk azt is, hogy a to- vábbi árleszállítás csak akkor kö- vetkezik be, ha mi és valamennyi termelőszövetkezet tagsága, egész dolgozó népünk növeli a ter- melés ütemét. Mi is jobb mun- kát végzünk, nagyobb termésre- ményeket, nagyobb jövedelmet aka- runk elérni a következő gazdasági évben. Nyolcvan hold területünkön már elvégeztük a középmezőszán- tást. Ötven holdon leszedtük a napraforgót s szedjük a cukorrépat is. Elég jó ütemben haladunk az őszi munkákkal. Ez a példa is bi- zonyítja, hogy szövetkezetünk ta- gságának többsége egységes és sz- lárdan kitart a szövetkezet mel- lett. Az újabb árleszállítás nem- csak életszínvonalunkat, hanem munkakedvünket is növelte és ez biztosíték arra, hogy tovább sz- lárdan termelőszövetkezetünk s még nagyobb eredményeket érünk el.

Viharsarok Népe elintézte

Viharsarok Népe Szerkesztőségének,

Békéscsaba,

Örömmel értesítem az Elvtársakat és egyben köszönetemet fejezem ki, hogy a közel fél éve kallódó egyhavi keresetemet meg- kaptam, amelyről le is mondtam már, mivel bárhová fordultam, mindenütt csak halogató választ kaptam.

Azonban, ahogy a pártbizottságtól kértem segítséget, egy hét leforgása alatt az illetményemet megkaptam. Ebből is látszik, hogy van a dolgozóknak olyan támasza, melyhez bizalommal for- dulhat tanácsért, vagy segítségért. Ismételtelen köszönetemet fe- jezem ki a Viharsarok Népe szerkesztőségének.

Elvtársi üdvözléssel: Balda János, Békéscsaba.

Diószegi László tudja,

tőle is függ, hogy bőségesen jusson minden a dolgozóknak

Jövedelemadóból akkor magá- rnak a legutóbbi határozat szerint 514 forintot engedünk el» — így mondta szóról-szóra az az ember, aki intézte az adócsökken- tés bevezetését — mondta felesé- gének Diószegi László 6 holdas mezőgyáni tanácsstag, amikor a tanácsházáról hazament. Mind- járt ki is számolták, mennyi min- dent lehet belőle vásárolni. Tel- lik Diószeginének ruhára, cipő- re még a kisebbik gyerekeknek is jut. Ez mind az árleszállítás előtti volt. Persze, ha most szá- mitálna Diószegiék, mennyi mindent lehet vásárolni 514 for- rintból, több ruhára lehetne szá- mitani a kisebbik fiúnak is.

Azóta is több esetben szóba kerül a családban az adó. Dió- szegi László is már ki tudja, há- nyadszor sorolja el, elmúlt évi bánatát, mostani örömet a szom- szédóknak. Sokszor elmondja mostanában feleségének is, meg ha úgy összetárlázkodik másokkal: — Megmondtam akkor, mind- járt, hogy a Rákosi elvtárs beszélt, majd megáljták, könnyebb lesz az egyéni parasztnak.

Orvosolja kormányunk a mi bánatunkat is,

hiszen arról is szó volt, hogy több esetben jogtalanul zaklatták a parasztembert. Erre Diószegi László mindjárt példát is tud. A saját példáját. Az elmúlt évben 30 forintot irtak ki, mint havi adót Diószegiéknek. Fizették is rendesen. A nyáron egy nap, minden szó nélkül beállítanak a végrehajtók és le is foglalták a disznót.

— Kérdeztem tőlük, miért fog- lalták, hiszen mindig pontosan fiztettem a beadást, adóba — ma- gyarázza Diószegi. Csak azt mondták rá, hogy van 1500 fo-

rint hátralékom és azt fizessen ki azonnal, ha pedig nem fi- zetem, viszik a disznót. Mondtam, hogy legalább egy pár napot vár- janak, hogy összeszedjem a pénz- zemet. De nem vártak azok egyet-

sorra vették, milyen változás fölént a gazdaságukban az életükben, a program után

Az adó után ott van mindjárt a beadási kötelezettség 10 százalé- kos csökkentése, a kukoricá- ból, napraforgóból, burgonyából. Pénzre átszámítva, szép kis ösz- szeg ez is. Ha a jószág beteg lett, orvost kellett kihívni, hogy be- oltsa, bizony 100 forintból alig maradt ezelőtt. Most ingyenes.

ki tudná elsorolni

azokat a könnyebbségeket fej- től, amivel államunk az egyéni- leg dolgozó parasztnak — Dió- szegi Lászlót is — segíti. Az el- múlt évben Diószegi Lászlónak betagositották a földjét. A tava- szon azon gondolkodott, vajjon hol fog ősszel szántani, hiszen lehet, ezt a földet is tagositják és másik helyen adnak. Most már biztosan trágyázta meg a földjét, szántotta fel, nem lesz tagositás, továbbra is azon a táblán dolgo- zik.

Takarmányelőkészítő kombájn

A Bjelorusz SZSZK Tudomá- nyos Akadémiája Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézetének munka- társai számos olyan új gépet szer- kesztettek, amelyek jelentősen megkönnyítik a kolhozok állatte- nyésztőinek munkáját. Az egyik ilyen gép a takarmányelőkészítő kombájn. Ez magában foglal min- den olyan különálló gépet, amely a gyóktakarmányok mosását és aprítását végzi, ugyancsak helyet- tesíti a fűlesztő kádakat, a burgo- nyazúzógépeket és a vízforraló tartályokat.

A takarmányelőkészítő kom-

ban napot sem. Elvitték a disznót. Az új program szerint az ilyen zaklatásokat meg kell szüntetni. Előre értesítik, ha valamit fi- zetni kell. A családban a napok- ban

Diószegi László is már többször elmondta az elmúlt évben is, hogy bizony jó dolog a silő. De pénz kell a silőgödör építésére. Államunk most öt évi kölcsönre ad a dolgozó parasztnak pénz silőgödör építésére. Egy hét köb- méteres silő építésére 501 forint hitelt kap. De

A program célkitűzéseinek további megvalósítása a jó mun- kától függ. Így gondolkozik Dió- szegi László is. Kihordta a trá- gyát, felszántotta a földet, vég- zett a répa betakarításával, most a napraforgó szedése van da- rabban. Ezzel is a napokban már végez. Igyekszik a betaka- rítással, hiszen az ő jó munkájá- tól is függ, hogyan alakul to- vábbi élete, hogyan biztosítjuk az új árleszállítások alapjait.

bájn a koncentrált takarmány darálását végző géppel együtt is használható. Ez a két gép em- beri munka nélkül naponta 800—900 sertésnek és 400—500 darab szarvasmarhának készíthet takar- mányt.

Az intézet munkatársai egy má- sik gépet is szerkesztettek, amely szálatastakarmányt készít elő a szarvasmarhának. Ez a gép el- végzi a szalma szecskézését, a fűlesztést és a takarmánybesza- vanyítást. Ennek a gépnek az al- kalmazása jelentősen fokozza a szálastakarmányok tápértékét.

OLVASD a Viharsarok Népet!

